

走出废墟 我们寻找重生的力量

■ 快报记者 决波 随军日记

两次随直升机 航拍灾区

5月17日 成都 晴

在经过连夜的奔波和坚持不懈的争取后,我终于争取到了随南京军区空军某部直升机进入灾区的机会。

得到消息是在深夜2点,一个记者同行给我打来电话,告诉我今天早晨,南空某部会有直升机飞往灾区执行任务。这时,我在什邡,而直升机在成都。

我决定立即出发,在联系到出租车后,凌晨4点我从什邡出发,前往成都。7点不到赶到了成都的机场,这是之前说的直升机起飞的时间。

但飞机并没有准点起飞,指挥员告诉我,前往的山区气候条件并不是很好。我们只有等待,机场里此时停满了直升机,不断地有大型运输机起降,机场里更是堆满了各种物资:方便面、水、饼干、大米。

四个小时后飞机来了。这是一架蓝色直升机。飞机上装满了帐篷和食品药品,帐篷包装上印的字让我很亲切:产地,江苏仪征。

二十几分钟后,飞机到达彭州上空时,彭州的街心花园,像是一个居民小区,不同的是,小区不是由房屋组成,而是密密麻麻各种颜色的帐篷。

穿过彭州市区,机舱里就不停地传出“看这儿,看那儿”的叫喊声和一声声叹息。

在山区飞行,不时可以看到山里一个个散落着的村庄,实际上这些村庄都已没有完整的建筑,一大片碎瓦砾,发出的刺眼灰白色,告诉我们,这儿曾是一个个家园,但地震毁了这一切。

飞机刚落地,一群人跑了过来,跑在最前面的却是两个七八岁的小男孩,他们冲着直升机和下来的战士露出了天真的微笑。聚过来的人越来越多,他们都是没有撤出的群众。

战士们开始卸货,把成捆的帐篷和其它物资搬下,放在了离停机点不远的空地上。卸货花去了二十分钟的时间,直升机随即起飞,人们突然开始鼓起掌来,开始拼命地向飞机挥手。

我突然有想哭的冲动,我在想,我们离开了,等救援部队离开了,他们又该怎么办?

下午2点钟,接上级命令,4架直升机一起起飞。我们飞到了绵竹上空。在盘旋了5圈以后,突然我看到了我非常熟悉的场景,熟悉的路还有废墟,再仔细一看,这儿就是前两天我一直守着的什邡市蓥华镇。这儿是南京消防支队第二批救援队的工作地点。

但现场已经没有了大量集结的消防战士,这是一个很悲哀的信号:战士们已经很难发现生命的迹象了。

机群努力往目的地山村挺进,但下面天空不断变浓的雾气使指挥员决定返航。

这次飞行本来是要前往灾区转移伤员,看来这个任务只能搁置了。

快报特派记者 决波 发自成都



一顶顶蓝色的帐篷,是一个个临时的家。帐篷下,幸存的人们生活依然在继续



昔日的街区,如今只剩下一条光秃秃的马路了



回家的路在哪里

希望来了

昨天,南空某部的飞行员开着直升机,带着药品、帐篷等救援物资,飞抵彭州地区。当地受灾老百姓闻讯赶来,领取“希望”。

空军报记者 黄道春 伍戟
快报特派记者 决波 摄

GPRS大升级 让您随时随地掌控股市风云

China Unicom 中国联通

掌上股市

手机登陆 wap.js166.com

距北京奥运会开幕 还有82天

特派记者 决波

汶川,我们和你在一起

本版摄影 快报特派记者 决波